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ризиковано. Крім того, існує і загроза травм, які, фактично, зводять нанівець усі 

зусилля молодих тенісисток. Але проблема не тільки в цьому. Існує гостра 

потреба у тенісних кортах, адже переважна більшість з тих, що є в країні, 

будується та використовується у приватних цілях. 
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Людина це найважливіша цінність суспільства. Проте з кожним роком в 

рази збільшується кількість чинників, що негативно впливають на якість життя 

людини та її здоров’я. Здоров’я дітей та підлітків – це одне з основних джерел 

щастя, радості і повноцінного життя не тільки батьків та вчителів але й 

суспільства в цілому. Головною проблемою для України є збереження і 

зміцнення здоров’я дітей та молоді. Дана проблема яка пов’язана з майбутнім 

усієї держави. Турботу викликає різке погіршення стану фізичного та 

розумового розвитку підростаючого покоління, зниження рівня народжуваності 

й тривалості життя, зростання смертності, особливо дитячої. 

Відомо наскільки шкідливим, навіть небезпечним, і для окремої людини, і 

для суспільства загалом є вживання тютюну, алкоголю й наркотиків. Як 

свідчить практика, інформаційно-просвітницький підхід, що домінував 

упродовж багатьох років, виявився неефективним щодо розв’язання завдань 

профілактики тютюнокуріння, вживання алкоголю, наркотиків, 

розповсюдження ВІЛ-інфекції. Нині альтернативою є формування в школярів 

особистісно зорінтованого ставлення до власного здоров’я [1]. 

Для вирішення поставленої мети дослідження було використано метод 

вивчення та аналізу наукових та літературних джерел як головний метод у 

дослідженні.   

Поняття «здоров’язберігаючих освітніх технологій» з’явилося у 

педагогічному вжитку лише в останні 2-3 роки. Проте, значення даного терміну 

є різним. Багато педагогів вважають, що це одна або декілька нових 

педагогічних технологій, альтернативних всім іншим, і тому можна вибирати: 

працювати за технологіями, наприклад, Л. Занкова, С. Френе, В. Зайцева, М. 

Монтессорі і т. д. або згідно з «технологією здоров’я збереження». Але це не 

так. Метою освітньої технології є досягнення того чи іншого освітнього 
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результату в навчанні, вихованні, розвитку. Здоров’я збереження не може 

виступати в якості основної та єдиної мети освітнього процесу, а може 

виступати тільки у якості умови, однієї із задач досягнення головної мети.  

 Визначити поняття «здоров’язберігаючі освітні технології» 

представляється коректним, виходячи з «родового» поняття «Освітні 

технології». Якщо останні відповідають на питання «як учити?» (В.В. Гузєєв, 

2000), то логічною буде відповідь: так, щоб не завдавати шкоди здоров’ю 

суб’єктів освітнього процесу – учнів і педагогів. Тоді і інші особливості 

технології від методики – відтворюваність, стійкість результатів, відсутність 

багато «якщо» (якщо талановитий вчитель, талановиті діти, багата школа) 

відображають пріоритет принципу «Не нашкодь!». Технологія проектується 

виходячи з конкретних умов і орієнтуючись на заданий, а не передбачуваний 

результат. Тому проектування здоров’язберігаючого освітнього середовища ми 

розглядаємо як найважливіший елемент роботи по збереженню і зміцненню 

здоров’я учнів. 

Для третини дітей закінчують початкову школу з порушенням постави, у 

80% учнів 5-6-х класів виявляється розлад нервової системи, у кожної третьої 

дитини 14 років виникає хронічна патологія. Закінчення школи половина учнів 

зустрічають короткозорими, 30-40% страждають на серцево-судинні 

захворювання, 20-30% − на нервово-психічні розлади. Погіршення стану 

здоров’я пов’язане із суттєвим зменшенням рухової активності школярів та 

збільшенням об’єму навчальних навантажень. Учні перебувають в умовах 

суворої регламентації шкільного режиму, тому, як правило, не можуть 

задовольнити своєї потреби в рухах та раціональному харчуванні [2]. 

Структура захворюваності дітей характеризується домінуванням 

патологій опорно-рухової та нервової систем, шлунково-кишкового тракту та 

органів травлення. 

У навчальному закладі найбільш доцільними є технології, які: 

- мають за основу комплексний характер збереження здоров’я; 

- беруть до уваги більшість факторів, що впливають на здоров’я; 

- враховують вікові та індивідуальні особливості учнів; 

- контролюють виконання настанов, зміст яких має 

здоров’язберігаючий та профілактичний характер; 

- забезпечують запровадження цілей та змісту політики освітнього 

закладу зі зміцнення здоров’я учнів та формування здорового способу життя; 

- постійно покращують санітарно-гігієнічні умови навчального 

закладу, матеріально-технічну та навчальну базу, соціально-психологічний 

клімат у колективі відповідно до сучасних вимог; 

- здійснюють періодичну оцінку ефективності технології; 

- формують позитивне ставлення учнів, взаємоповагу та 

взаєморозуміння між учителями й учнями та учнів між собою; 

- залучають батьків до збереження та зміцнення здоров’я дітей; 

- заохочують учнів до участі в плануванні оздоровчої діяльності 

навчального закладу та до аналізу виконаної роботи; 
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- практикують особистісно − орієнтований стиль навчання та 

стосунків з учнями; 

- обґрунтовують умови послідовності в реалізації технології; 

- створюють освітнє середовище, що забезпечує комфортні та 

безпечні умови життєдіяльності учнів і вчителів. 
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Фізичне виховання студентів вищих навчальних закладів є складовою 

освіти й виховання, а також одним із важливих засобів різнобічного та 

гармонійного розвитку студентської молоді. 

Сьогодні серед студентів часто спостерігається несерйозне ставлення до 

особистої фізичної підготовки, стану свого здоров’я. Близько 50% студентів 

вищих навчальних закладів мають відхилення в стані здоров’я, фізичному 

розвитку та фізичній підготовленості. Більшість з них, склавши залік з 

фізичного виховання, надалі не використовують засоби фізичної культури. 

Самостійні заняття студентів фізичною культурою повинні спрямуватися 

на зміцнення здоров’я, підвищення працездатності, оволодіння уміннями та 

навичками, удосконалення професійної діяльності, формування соціальної 

активності та свідомості [1]. 

Велике значення для успішного оволодіння навчальним матеріалом, 

підвищення рівня життєдіяльності має правильна організація праці та 

відпочинку, здоровий спосіб життя, який поряд з заняттями фізичними 

вправами передбачає відмову від багатьох шкідливих звичок. 

Залучення студентської молоді до фізичної культури − важливий додаток 

у якісному формуванні підготовки фахівця. Поряд з удосконаленням 

організованих форм занять фізичною культурою, самостійні заняття фізичними 

вправами відіграють значну роль. Вони дозволяють збільшити загальний обсяг 

рухової діяльності, сприяють кращому виконанню програми, прискорюють 

процес фізичного вдосконалення, є одним із шляхів впровадження фізичної 

культури в побут студентів. У зміст самостійних занять входить вивчення 

окремих питань з літературних джерел, виконання спеціальних вправ, 


